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Си стем вој ног обра зо ва ња гра ди иден ти тет 
про фе си о нал ног офи ци ра – ли де ра, ча сног, 
ода ног, оспо со бље ног и спрем ног 
за ин те лек ту ал не и етич ке иза зо ве офи цир ског 
по зи ва у слу жби отаџ би не

Уса вр ша ва ње
Пре ма до са да шњим по стиг ну ћи -

ма, Вој на ака де ми ја пре тен ду је
да пре ра сте у ре ги о нал ни цен -

тар за шко ло ва ње вој них ка дро ва.
Акре ди то ва ла је не ко ли ко сту диј ских
про гра ма. Кроз че ти ри ни воа уса вр ша -
ва ња по кри ла је раз вој ка ри је ре офи -
ци ра. Обез бе ђен је нео п хо дан ни во
при пре ме за оспо со бља ва ње за све ду -
жно сти, ми си је и за дат ке офи ци ра.
По диг нут је ни во ака дем ског обра зо -
ва ња акре ди та ци јом ко манд но-штаб -
ног уса вр ша ва ња и нај бо љих 16 офи -
ци ра има ће при ли ку да од бра ни ма -
стер ра до ве. Убу ду ће ће на пре до ва ње
офи ци ра за ви си ти од ни воа шко ло ва -
ња. Упи са на је пр ва ге не ра ци ја по ла -
зни ка Ви со ких сту ди ја без бед но сти и
од бра не...

То су са мо не ки од ре зул та та о
ко ји ма, по во дом Да на Вој не ака де ми -
је – 18. мар та, раз го ва ра мо са на чел -
ни ком ге не рал-ма јо ром др Мла де ном
Ву ру ном. 

ƒ Пред ста ви те нам украт ко
Вој ну ака де ми ју. Ка кво је ње -
но ме сто у Уни вер зи те ту
од бра не?

– Вој на ака де ми ја је ин сти ту ци ја
ко ја обра зу је офи ци ре Вој ске Ср би је и
фор ми ра их кроз ака дем ско обра зо ва -
ње и оспо со бља ва ње за све ду жно сти
и за дат ке у Вој сци Ср би је. Дру гим ре -
чи ма, ра ди мо оно што се ра ни је ра ди -
ло на не ко ли ко вој них ака де ми ја у бив -
шој Ју го сла ви ји. Та ко ђе, ус пе ли смо да
у јед ном обра зов ном ци клу су оспо со -
би мо ка де те за две про фе си је. Пр ва је
по сао офи ци ра, дру га је про фе си ја ко -
ја про ис ти че из сту диј ског про гра ма.
Акре ди то ва ли смо сту диј ске про гра ме
и ство ри ли усло ве по треб не за ре а ли -
за ци ју ефи ка сног на став ног про гра ма. 

Вој на ака де ми ја је члан Уни вер зи -
те та од бра не и на ста ви ће да уче ству је
у ње го вом раз во ју јер нас че ка још до -
ста по сла. На ши про фе со ри су у про -
те клој го ди ни уче ство ва ли на ви ше
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ƒ Шта под ра зу ме ва ка ри јер -
но уса вр ша ва ње?

– Ка ри јер но уса вр ша ва ње по ста -
вље но је ве о ма до бро у Вој сци Ср би је,
Ми ни стар ству од бра не и на Вој ној ака -
де ми ји. Кроз че ти ри ни воа уса вр ша ва -
ња по кри ли смо раз вој ка ри је ре офи -
ци ра. Обез бе ди ли смо нео п хо дан ни -
во при пре ме за оспо со бља ва ње за све
ду жно сти, ми си је и за дат ке офи ци ра.
По ди гли смо ни во ака дем ског обра зо -
ва ња кроз акре ди та ци ју Ко манд но-
штаб ног уса вр ша ва ња и обез бе ди ли
да на пре до ва ње убу ду ће за ви си од ни -
воа шко ло ва ња. 

Вој на ака де ми ја омо гу ћи ла је да
офи ци ри нај ви ших чи но ва има ју ве ћи
ни во ака дем ског обра зо ва ња. По за вр -
шет ку Ака де ми је они има ју ни во обра -
зо ва ња основ них ака дем ских сту ди ја,
али акре ди та ци јом Ко манд но-штаб ног
уса вр ша ва ња обез бе ди ли смо да нај -
бо љи офи ци ри има ју мо гућ ност сти ца -
ња ма стер ди пло ме.

ƒ Ка ко је за ми шљен кон цепт
Ви со ких сту ди ја без бед но -
сти и од бра не?

– Кон цепт је ба зи ран на прин ци -
пу све о бу хват ног при сту па у ме наџ -
мен ту, од но сно упра вља њу сек то ром
без бед но сти. По ла зни ци су офи ци ри
Вој ске Ср би је, ви со ки функ ци о не ри

КОН КУРС 2012.

услов на пре до ва ња

Ове го ди не, пре ма пр вим по ка за те љи ма, број кан ди да та ће би ти ве ћи у
од но су на прет ход ну. По сто је две гру пе за ин те ре со ва них сту де на та. Пр ву гру -
пу чи не бу ду ћи офи ци ри Вој ске Ср би је и они кон ку ри шу од 15. фе бру а ра до 31.
мар та. Дру га гру па, ци вил ни сту ден ти, мо гу под не ти до ку мен та ци ју у вре ме
кон кур са на оста лим фа кул те ти ма, тј. у ју ну и сеп тем бру. 

Ове школ ске го ди не упи са но је 10 ци вил них сту де на та на про грам Ло ги -
сти ка од бра не и по сле то га они сти чу зва ње ин же ње ра ло ги стич ког ин же њер -
ства. У 2012. го ди ни пла ни ран је при јем ци вил них сту де на та и на дру ге акре ди -
то ва не сту диј ске про гра ме Вој не ака де ми је. 

Кан ди да ти за ка де те Вој не ака де ми је по ла жу те сто ве из ма те ма ти ке и про -
ве ру фи зич ке спо соб но сти. По сле то га фор ми ра мо ранг ли сту, ко ју об ја вљу је -
мо на на шем зва нич ном сај ту, и на осно ву ње по зи ва мо кан ди да те на ле кар ски
пре глед све док не ис пу ни мо кво ту.

струч них ску по ва, на пи са ли су не ко ли -
ко књи га и об ја ви ли ви ше од 70 струч -
них ра до ва. 

ƒ Да ли по сто је за јед нич ки
про гра ми с дру гим фа кул те -
ти ма и у ком сме ру иде та
са рад ња?

– И пре не го што смо осно ва ли
Уни вер зи тет од бра не има ли смо до -
бру са рад њу са ши ром ака дем ском
за јед ни цом. Пот пи са ли смо уго во ре
о по слов но-тех нич кој са рад њи са
уни вер зи те ти ма у Бе о гра ду, Но вом
Па за ру, Кра гу јев цу и Ни шу. Та са -
рад ња нај бо ље се огле да у пет за јед -
нич ких сту диј ских про гра ма – два с
Ма шин ским фа кул те том у Кра гу јев -
цу и три с Тех но ло шким, Ма шин ским
и Елек тро тех нич ким фа кул те том у Бе -
о гра ду. По ред то га, има мо ве о ма до -
бру са рад њу с Фа кул те том ор га ни за -
ци о них на у ка и Фа кул те том без бед но -
сти, а кроз че твр ти ни во уса вр ша ва ња
ус по ста ви ли смо те сну са рад њу с Фа -
кул те том по ли тич ких на у ка. Са да нам
Уни вер зи тет од бра не омо гу ћа ва ши ри
оквир за са рад њу.

ƒ Ко ји су нај зна чај ни ји пла но -
ви Вој не ака де ми је у на ред ној
школ ској го ди ни? 

– Је дан од пла но ва је да по ве ћа мо
број ци вил них сту де на та на Вој ној ака -
де ми ји. Ми има мо до зво лу да на основ -
не ака дем ске сту ди је упи ше мо 390
сту де на та го ди шње. Упи са них ка де та
ће би ти око 200, оста је нам ка па ци тет
за још то ли ко сту де на та и не ви дим за -
што не би смо упи са ли сту ден те из гра -
ђан ства. Не по сто је спе ци јал но фор -
ми ра не гру пе за њих, они иду на на ста -
ву за јед но с ка де ти ма, али не про ла зе
про грам оспо со бља ва ња ко ји је ка де -
ти ма оба ве зан за по чет ну ду жност.

Ве о ма је ва жно на по ме ну ти да је
про грам Ло ги сти ка од бра не акре ди то -
ван на основ ним сту ди ја ма и да је на -
ша иде ја да акре ди ту је мо и ма стер
сту ди је из Ло ги сти ке. Сма трам да би и
ин же њер ски про гра ми, вој но ма шин -
ско, вој но е лек трон ско и вој но хе миј ско
ин же њер ство исто би ли при ма мљи ви
за упис.

Још је дан ва жан за да так за ову го -
ди ну је да по диг не мо ни во ква ли те та
на став ни ка, да пру жи мо мо гућ ност из -
во ђе ња на ста ве на ен гле ском је зи ку.
То је про је кат на ко ме ра ди мо за јед но
са Ве ли ком Бри та ни јом и Нор ве шком.
Са да има мо не ко ли ко кур се ва на ен -
гле ском је зи ку и тај број же ли мо да по -
ве ћа мо.

д р  М л а  д е н  В у  р у  н а ,  н а  ч е л  н и к  В о ј  н е  а к а  д е  м и  ј е

Оп ти мал на број ка је
11 или 12 од сто же на у во -
јсци, а у вој ним шко ла ма
око 20 од сто. Ми не ма мо
тај број же на у вој сци, али
на Вој ној ака де ми ји има мо
20 од сто и чи ста је слу чај -
ност што смо тај про це -
нат има ли и прет про шле
и про шле го ди не, а на дам
се да ће та ко би ти и ове.



дру гих ми ни стар ста ва и аген ци ја Вла -
де Ре пу бли ке Ср би је, као и дру гих др -
жа ва из ре ги о на. По кре та ње Ви со ких
сту ди ја мо ти ви са но је по тре ба ма на ше
др жа ве за уна пре ђе њем без бед но сти
и си сте ма од бра не. Основ ни циљ сту -
ди ја је обра зо ва ње и при пре ма по ла -
зни ка за пре у зи ма ње ви со ких ду жно -
сти у си сте му на ци о нал не без бед но -
сти. Ми смо тај циљ ис пу ни ли, пре све -
га што ве ћи ну по ла зни ка чи не ли ца ко -
ја ни су уни фор ми са на, а при су ство по -
ла зни ка из Бо сне и Хер це го ви не по ста -
ви ло је Ви со ке сту ди је без бед но сти и
од бра не у ре ги о нал ни оквир.

ƒ Ко ли ко стра них ка де та
сту ди ра на Вој ној ака де ми ји? 

– Не ко ли ко стра них сту де на та,
на свим ни во и ма уса вр ша ва ња, тре -
нут но се шко лу је на Вој ној ака де ми ји.
Има мо шест ка де та из Цр не Го ре, за -
тим два из Ан го ле ко ји уче срп ски је -

чи ли се с дру гим ка де ти ма. Уче ство -
ва ли су у вој ним ве жба ма у Аустри ји,
а у Че шкој Ре пу бли ци у ак тив но сти ма
зим ског пре жи вља ва ња.

ƒ Да ли Вам се до па да се ри ја
„Вој на ака де ми ја” и ка ко је
пред ста вљен лик на чел ни ка
те уста но ве? 

– На рав но да ми се до па да, али
оно што сви тре ба да зна ју је да је
„Вој на ака де ми ја” филм, а не до ку мен -
тар ни за пис о Вој ној ака де ми ји. Про -
чи тао сам сце на рио, од гле дао не ко ли -
ко епи зо да и схва тио да све има мо -
рал ну по у ку. Мо рам да ис так нем да је
не ве ро ват но ко ли ко су ти мла ди глум -
ци та лен то ва ни. Они су по сле пет да -
на сни ма ња се ри је по че ли да се по на -
ша ју као пра ви ка де ти. 

С Бра ни сла вом Ле чи ћем по зна -
јем се од ра ни је. Он је имао уло гу у
пред ста ви по во дом 160 го ди на Вој не
ака де ми је, у ко јој је играо Фра њу За -
ха, пр вог на чел ни ка те уста но ве. Ле -
чић је вр хун ски глу мац, ње му не тре -
ба да ва ти по себ не са ве те, а до па да
ми се што је у лик на чел ни ка Вој не
ака де ми је унео уни вер зал не цр те лич -
но сти ра ни јих на чел ни ка. 

На чел ник Вој не ака де ми је не мо -
же да оства ри фор мал ни ауто ри тет, а
са ма чи ње ни ца да је он ви шег чи на
ка де ти ма не зна чи мно го. Он мо ра да
бри не о ка де ти ма и на став ни ци ма, ко -
ји на Вој ној ака де ми ји пре ла зе од ре -
ђе ни раз вој ни пут, да бри не о љу ди -
ма, а не да во ди ра чу на са мо о ин сти -
ту ци ји, фи нан си ја ма и про јек ти ма.
Упра во то је Бра ни слав Ле чић при ка -
зао и због то га ми се ње го ва уло га на -
чел ни ка ве о ма до па да. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни мио Јо во МА МУ ЛА
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НО ВИ СТУ ДИЈ СКИ ПРО ГРА МИ
На Вој ној ака де ми ји има 19 акре ди то ва них про гра ма – шест основ них

ака дем ских, пет ма стер сту ди ја, два док тор ска и два за јед нич ка про гра ма
с дру гим фа кул те ти ма (још три су у про це су акре ди та ци је). Но ви сту диј ски
про гра ми су Ло ги сти ка од бра не и Вој ни ме наџ мент. Оста ли про гра ми су
Ме наџ мент у од бра ни, Вој но ма шин ско ин же њер ство, Вој но е лек трон ско
ин же њер ство, Вој но хе миј ско ин же њер ство, Вој но ва зду хо плов ство и Вој -
но ин ду стриј ско ин же њер ство. 

По сле за вр шет ка основ них сту ди ја офи ци ри ма се пру жа мо гућ ност да
у то ку вој не ка ри је ре стек ну ви ши ни во обра зо ва ња кроз на уч но и струч но
уса вр ша ва ње. Та кви об ли ци шко ло ва ња су Ви со ке сту ди је без бед но сти и
од бра не, Ге не рал штаб но уса вр ша ва ње, Ко манд но-штаб но уса вр ша ва ње и
Основ ни ко манд но-штаб ни курс.

зик и при пре ма ју се за на ста ву, а ту је
и ка дет из Ки не ко ји је на дру гој го ди -
ни основ них ака дем ских сту ди ја. На
Ме ди цин ском фа кул те ту Вој но ме ди -
цин ске ака де ми је тре нут но сту ди ра
ка дет из Ли би је. 

ƒ Ка кав је про цен ту ал ни од -
нос му шка ра ца и же на у Вој -
сци Ср би је да нас? Ко ли ко де -
во ја ка кон ку ри ше за упис на
Вој ну ака де ми ју?

– Оп ти мал на број ка је 11 или 12
од сто же на у вој сци, а у вој ним шко ла -
ма око 20 од сто. Ми не ма мо тај број
же на у вој сци, али на Вој ној ака де ми ји
има мо 20 од сто и чи ста је слу чај ност
што смо тај про це нат има ли и прет -
про шле и про шле го ди не, а на дам се
да ће та ко би ти и ове. 

Де вој ке за ин те ре со ва не за сту ди -
ра ње на Вој ној ака де ми ји рав но прав не
су с мом ци ма. Сви по ла жу тест из ма -
те ма ти ке и про ве ру фи зич ких спо соб -
но сти, али, на рав но, нор ме ни су исте. 

ƒ Ко ли ко се че сто ре а ли зу ју
сту дент ска пу то ва ња?

– По след њих го ди на све ви ше ка -
де та од ла зи на ра зна сту дент ска пу -
то ва ња. У 2011. го ди ни ре а ли зо ва ли
смо мно го та квих пу то ва ња и ка де ти
су уче ство ва ли у ра зним ак тив но сти -
ма – од так ми че ња у по зна ва њу ме ђу -
на род ног пра ва у Сан ре му, пре ко је -
дре ња по Сре до зем ном мо ру, до уче -
шћа на ба ло ви ма у Нор ве шкој. По се -
ти ли су вој не ака де ми је у мно гим др -
жа ва ма и то је ва жно и дра го це но ис -
ку ство. Ор га ни зо ва не су сту дент ске
кон фе рен ци је на ко ји ма су ка де ти
пред ста вља ли на уч не ра до ве и так ми -

Има мо шест ка де та из
Цр не Го ре, за тим два из Ан-
 го ле ко ји уче срп ски је зик и
при пре ма ју се за на ста ву,
ту је и ка дет из Ки не ко ји је
на дру гој го ди ни основ них
ака дем ских сту ди ја, а на
Ме ди цин ском фа кул те ту
ВМА је један ка дет из Ли -
би је. 

Пот пи са ли смо уго во ре
о по слов но-тех нич кој са -
рад њи са уни вер зи те ти ма
у Бе о гра ду, Но вом Па за ру,
Кра гу јев цу и Ни шу. Та са -
рад ња нај бо ље се огле да у
пет за јед нич ких сту диј -
ских про гра ма – два с Ма -
шин ским фа кул те том у
Кра гу јев цу и три с Тех но ло -
шким, Ма шин ским и Елек -
тро тех нич ким фа кул те -
том у Бе о гра ду.


